问：工厂用的风机的工作原理与操作规程是怎样的？
答：风机顾名思义是抽风或送风的机械设备  

风机的工作原理是 输入电功率 透过电机带动风机叶轮旋转 达到对气体产生吸风或抽风

工厂要用到风机的情况 一般为工厂环境抽风换气 或是工厂制程产生的废气治理 

若为环境抽风换气  在环境要求不严格的情况下  装上风机接上电源 用开关来控制就好了 若要求严格 要搭配中央空调 要达到三级过滤 一般是选用空调箱风机来补送新风 风机外罩附有过滤网 冷盘管可以在空调箱内 也可以装在空调箱外的管道 来达到空调的作用 操作规则最主要考虑风量 兼顾空调温度和抽风和送风的比例 以免浪费能源

若为制程废气治理  要搭配废气治理设备操作 废气治理设备上还有些电器件 如水帮浦 仪表 阀门 等等  都有先後启动的顺序 

最好看实际情况 参照安装厂家提供的操作说明书操作

问：想请问各位了解玻璃钢风机的朋友，怎样能减小制作风机时对身体的危害？麻烦详细点，谢谢
答：生产玻璃钢风机的过程中 对身体的危害可能来自於粉尘及有机溶剂挥发 

所以生产车间最好安装换气抽风设备 生产的车间要有对外开放的流通空气 就可以避免粉尘及溶剂气味的危害

另外 一般人不注意的是 树脂厂家的选用也会影响  树脂要用溶剂稀释  生产过程中会有溶剂挥发 正规厂家会使符合国家规定的溶剂 溶入树脂中稀释 对操作人员不至於有危害  但有些树脂厂家使用便宜的不符国家规定的溶剂 售价便宜 却导致操作人员再生产玻璃钢风机时  吸入了容易危害身体的溶剂气味 

问：风机压力与海拔关系？
答：谈谈风机选型跟海拔的关系好了

风机选型需要两个参数 风量跟风压  一般在厂家型录标称的风压 是指在海拔零度地平线的风机性能 此时空气密度为1.2    当海拔不同 直接是空气密度不同  高海拔空气密度低  低海拔空气密度高  风机在相同条件下  空气密度高时 风机压力大  空气密度低时  风机压力小  

所以当我们在风机选型时   当我们知道是使用在高海拔的地区时 要先查海拔高度多少 查出空气密度是多少  运用风机定律  先换算回空气密度1.2时的风机压力该为多少 查厂家的风机型录选型  之後 把风机安装在高海拔区域时  就可符合当地环境的风机抽送风性能了 

问：风机全压 和 吸力的关系？ 
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如，离心风机全压1000Pa，那么这里面风机吸入口的负压能有多少pa？吹出口的正压能有多少pa？  而 全压=风机出口处压力-入口处压力，实际上就是 全压=吸入口负压的绝对值+出口压力，  那么，风机的全压里面，吸入口的负压，和出口的正压 各占了多少比例？

问题补充： 

看来这问题真的很有技术含量啊，没人能回答了么？高手在何处？

因字数限值，对  顶裕节能风机  的追问 只能写在此了。

同仁，你说的前一段不是很了解。后一段，风机的选型是对的。风机全压按管路阻力确定。而之所以会问这个问题，是为了解决另一个问题：排风系统，排风机把房间的风通过排风管排到室外，则排风机的出口压力（正压）和入口压力（负压）的比例多少，直接决定排风机在风管上的位置，若入口压力（负压）占比重多，则排风机可远离房间，靠近室外排风口，若出口压力（正压）占比重多，则排风机应靠近房间，远离室外排风口。而实际有些设计，风机全压计算大于整个排风管路阻力，但因风机在风管上的位置没有考虑出口压力与入口压力的比例，故排风量仍达不到设计要求。

故确定风机的出口压力（正压）和入口压力（负压）的大致比例，对于排风系统的设计很重要。请问如何解决类似的问题？谢谢。
对此问题，仍有很大疑问，留待高人解决。还是先选了满意答案吧。
答：我先谈谈根据国家标准的定义

全压=风机出口处压力-入口处压力这个公式是是用在风机性能测试时 标定风机性能的公式 正确的写法 应该是 风机全压=风机出口处压力-风机入口处压力 但是比例是多少 有无限个可能性 不是固定参数 完全看实测值是多少就是多少 不同风机比例不同 同一风机的不同转速的不同操作点上的比例也不同 而且这个比例值可以看出风机的效率值高低 一般比例值差异越大 效率越高 比例值差异越小 效率越低  至於为什麽 因为这是定义 用来标定风机性能用的

另外补充 风机应用时 风机压力又是另外一个概念  风机选型要有风量和风压 风压是为了克服管路压损 达到输送空气风量的目的  风机能克服管路压损 才能抽送那麽多的风量  管路压损来自风机出入口两边 风机入口端衔接的管路 抽风时会有压损一般是负压  风机的出口管路 吹风时也会有压损  是正压  这两边是分别计算 加总後 得到风压 作为风机选型的依据

追问：确定风机的出口压力（正压）和入口压力（负压）的大致比例，对于排风系统的设计很重要。请问如何解决类似的问题？谢谢。

回答：根据 "确定风机的出口压力（正压）和入口压力（负压）的大致比例，对于排风系统的设计很重要  所以推论出 直接决定排风机在风管上的位置"   这样的说法  我目前还找不到相关的学术文件依据  行业内也找不到这样的说法 事实上也不会有这种问题 我建议先不用纠结在这点上

如果要解决实际问题 要决定风机放的管路位置 还要满足实际所需的抽风量  我的建议是 不论你风机放哪里都行 前面 中间 後面都行  你只要分别算出风机前面的系统管路压损是多少  风机後面的系统管路压损是多少  前後压损加总 作为风机压力的选型依据 搭配所需的风量 就可以选出满足风量要求的风机   至於如何相对精准的计算出管路压损 有机会我们再聊

对於 " 但因风机在风管上的位置没有考虑出口压力与入口压力的比例，故排风量仍达不到设计要求。" 所说得风量达不到设计的要求  原因大多出在 系统管路压损的估算是否精准  以及 厂家所提供的风机是否是符合名板所标称得风机性能   所以说达不到设计要求 大都出在压损估算不准及风机性能不符 这两个原因  不会是出在风机安装的位置

对於 "若入口压力（负压）占比重多，则排风机可远离房间，靠近室外排风口，若出口压力（正压）占比重多，则排风机应靠近房间，远离室外排风口。"  的说法 其实正好应该把因与果倒过来说   应该是  若排风机远离房间，靠近室外排风口安装  则此时风机出入口量到的压力 入口压力（负压）占比重多    若排风机应靠近房间，远离室外排风口安装 则此时风机出入口量到的压力 出口压力（正压）占比重多   也就是说 先决定安装的位置 才会有出入口的压力比  先因後果   

不用再纠结  你可以看看实际情况中  同一型号同一转速的风机  在不同的安装场合上  很少有入口管道长度 跟出口管道长度 一样比例的  但是都能用    不用顾虑出入口压力比

追问：对于同仁说的，我不能判断是否正确。
但是，从冷却水系统中冷却水泵的位置可以借鉴到这个风机位置的问题。

冷却水泵假如处于靠近冷却塔的进水口位置，则很有可能水流量达不到要求。所以要把冷却水泵放在靠近冷却塔的出水口的位置。

同理，排风机的位置也要考虑这个问题。同仁如何看？

回答：水泵位置影响流量的其中一个原因是 冷却塔出水口的水原本就是流动 有个流体动能冲向水泵 可以减轻水泵的负担 让水泵多出一些功率用在水的输送上  所以流量会比放在进口位置多  水泵放在进口不一定有这样的进口条件

风机可以不考虑这样的问题  除非风机放的位置不同 会有不同风机入口风速条件

问：风机吸力与压力之间的关系
答：我们一般通俗的说法 风机吸力是指风机风机抽风力强不强 专业说法是吸风口的空气流速高不高  吸风口流速高 感觉吸力就大  吸风口流速低 感觉吸力就低  

在风机选型时 若要吸风口的吸力大 不只要考虑压力 还要考虑风量 因为吸力来自流速 如果管道及吸风口的尺寸不变  吸力要变两倍  那就是流速要变两倍 也就是风量要变两倍  同时 随着流速风量的增加 压力也会增加 成平方倍的增加 吸力要变倍 压力要变四倍
问：一台引风机，一台鼓风机，风量不相同，如果串联到同一风网中使用，风量应当怎么算？
答：我只谈谈思路  光指谈风机 决定不了风量是多少  还要考虑系统管路压损

1. 先拿出引风机及鼓风机各自的风机性能曲线 两条曲线叠加後 成为新的总和风机性能曲线 这是一条负斜率的曲线

2. 依据现有的管道系统 在不同的风量下 测算推估出完整的系统阻抗曲线  这是一条正斜率的曲线

3. 将总和风机性能曲线 及 系统管路曲线 再叠合 两条曲线的交叉点  对应的水平座标值 就可以看出风量是多少  对应的垂直座标值 就是压力 

问：两台同型号的风机并联，经过一段100米管路，再串一个风机，然后进入设备，设备里还有风机
答：思路的顺序

1. 先看设备的总风量是多少  

2. 根据管路尺寸大小  算出每一段不同管路的流速是多少  

3. 根据每一段管路的表面摩擦力和流速 计算每一段管路的压损值 全部"接力" 加总後 就是总压损

4. 决定你要分配给每一台风机称承担多少的 承担哪些管段的 风压和风量 自己决定

5. 考虑风机并联及串连时 对於管路系统的 性能影响 

6. 根据决定值工况 选型 

问：55KW的风机直接用星行运行有什么影响?
答：几个影响

1. 电控系统一般设有电流超载保护 若电流值超过设定值 直接就是跳闸  风机在直接启动时的电流值 一般是正常运行电流的八倍以上  所以55kw的风机 要直接启动很难直接启动起来

2. 若是不设电流超载保护 风机是启动起来了  但风险在於 若有其他因素电流过载  会导致风机的电机过载时 烧毁

3. 风机瞬间直接启动 风机的转动件  叶轮 轴承 皮带 都会瞬间承受高扭矩  容易受损

是什麽原因 要用直接启动 
问：玻璃钢属于纤维增强热塑性塑料还是纤维增强热固性塑料
答：玻璃钢 是 纤维增强热固性塑料 

问：排风机功率计算
答：排风机 根据几个参数 来决定功率 风量 风压 风机效率 使用系数

风量 风压 根据实际或设计值  风机效率 和使用系数  根据行规

举例 风量 12000cmh    风压 2000pa    风机效率 取75％   使用系数取安全预度1.2

功率 ＝  ((12000/3600)*2000)/1000)/0.75*1.2=10.5  ==>  选用11kw

举例 风量 12000cmh    风压 2000pa    风机效率 取65％   使用系数取安全预度1.2

功率 ＝  ((12000/3600)*2000)/1000)/0.65*1.2=12  ==>  选用15kw

风机效率值 由风机生产厂家提供

问：通风风量怎么计算
答：不同场合应用不同的计算方法

1. 局部抽风时  根据气体发生源的面积 乘上流速

  举例 电镀池面积 2m长 1m宽 气体上升速度 0.5m/s  

               => 风量＝2*1*0.5=1cms=60cmm=3600cmh

  举例 实验室排烟柜面积 1.5m长 1m宽 气体流通速度 0.5m/s  

               => 风量＝1.5*1*0.5=0.75cms=45cmm=2700cmh

2. 整体换气时  根据室内体积 乘上换气次数

  举例 室内空间面积 20m长 10m宽  5m高  每小时换气次数10次  

               => 风量＝20*10*5*10=10000cmh     换气次数可查表 根据不同环境设定
问：什么是设备的全压和流量
答：会谈到全压和流量的 一般都是流体机械设备  

流体设备的主要功能在於提供动能来输送流体  在单位时间内输送多少体积的流体 就称为流量 流量单位一般为每小时多少立方cmh 或是每分钟多少立方cmm  或是每秒钟多少立方cms    

同时输送流体时要衔接管道  流体在管道流动会有动能损失  流体机械设备要克服这些动能损失才能继续的输送流体  这个能克服动能损失的能量就是全压   全压越大 能克服的管路阻力就越大  全压越小 能克服的管路阻力也越小 

问：审核员在加工现场发现，XI-01-2002 风机主轴的尺寸，与加工图纸不一致时，陪同人 员小张说总图上尺寸已修
答：不符合项

1. 现场加工人员应该严格按加工图纸加工          ==>  QC工程表 制程管制程序 

2. 加工图纸应该是依据总图展开绘制 审核         ==>  设计管制程序

3. 不符加工图纸的风机主轴应该标示为不合格品    ==>  检验管制程序

4. 总图变更後 没有 进行工程变更                ==>  工程变更程序

应当如何审核

重点在於说写作一致 并且确保能达成客户满意  先调阅程序书或作业标准书  看其中关於上述不符合项的条款 是没按体系文件作 还是 体系文件没规定到  相应开出缺失
问：风机 同一转速下的工况点是什么意思，一个转速怎么会有多个风压 风量点呢？
答：应该是指风机在同一转速下 经过性能测试结果  所绘出的一条性能曲线上的每一个座标点 都是工况点
问：局部通风机吸入风量如何测定？
答：风量 等於 风管面积 乘以 风速

举例   风管面积是  0.8平方米   风速用仪器量的是 12m/s

            风量就是   0.8*12=9.6cms=576cmm=34560cmh 

问：15kw的风机，除尘排风用，风量3836立方米/小时。大概需要多少转速？请注明出处
答：应该是 2800rpm

风量不大3836cmh  配15kw电机 显然压力非常高 可能会在5000pa到6500pa  机号在6.5号上下

此种属於高压风机 应该是配2级电机 2800rpm 

问：风送除尘系统中，管道截面积不变，风机风量减半，风速减半，压力是否也减半？
答：不会是刚好减半 要看你是用什麽方式把风量减半

如果是用降低风机转速方式来降低风量 风管管道部份的压力应该减为原来压力的1/4  因为风量减半 就是管路流速减半 压力跟流速成平方比变化 所以流速减为原来的1/2  风管压损就减为原来的1/4  然後再考虑除尘系统中 还有气罩 过滤器 风门  等系统元件跟流速的压损关系 决定最後的压力是减到多少

但如果你风量减半的方式是用风门调整 以关小风门的方式减半风量 那 压力只会增加 不会降低 

问：风机的叶片厚度怎么确定
答：可以用三维建模 应力应变软件分析 

问：钢厂谈风机业务需要找那个部门？高手帮帮我！急！急！急！
答：试试先走设计单位 
问：30万吨/年硫酸主风机振动大，初启动时振动很大，运行一段时间后振动减小，是什么原因引起的振动
答：结构共振 
问：请问粘玻璃钢树脂量 怎么计算?
答：可按照成品的重量估算

一般手积层得玻璃钢产品  树脂玻纤比例为六比四  就是说若成品100公斤  树脂要占60公斤

若是机械缠绕的玻璃钢制品 树脂玻纤比例为四比六  就是说若成品100公斤  树脂要占40公斤 

问：我厂风机先采用的是380V电机315KW，考虑减小厂用电预采用10KV电机315KW，请问能省多少电每小时？
答：所谓一度电 是 千瓦小时  1度电＝kw*hr    所以如果都是315kw 耗电 应该是不会省电

其中可能可以节电的地方在於 10kv电压在输配电时  电流值小  电阻损耗小一点 多少可以省一些电
问：有一库房长12米宽6米高2米。现要从0度升到50度。用散热片加风机，需要怎么配置。
答：第一个看 你从从0度升到50度 有没有时间要求

散热片提供热能  风机作为空气循环热交换  如果时间没有限制 任何小风机都可以 早晚会升温

库房长12米宽6米高2米  所以库房体积为 144 立方米  

风机的风量是按时间单位的空气流通量来定义的  选一台4200cmh风量的风机 意思就是 在库房中 每两分钟可以循环一次

所以还要看 散热器的温度是几度 循环一次会带走多少热量

最後再来决定规格 

问：非标离心风机怎么设计啊？标准的我有的！风量1200，风压1200，直接有图纸更好！！
答：设计条件先确认一下

1. 气体温度 20度C

2. 传动方式 皮带式没有转速限制    直联式 有转速限制 2 级或4级电机 1450rpm 或 2900rpm

3. 电机功率有没限制  1.1kw 可以吗  或是 0.75kw 

问：离心风机是怎么区分左90度，右90度，左45，右45
答：按照 所站得位置 位於风机入口的另一边 也就是轴承这一边 观看风机

当叶轮为顺时钟旋转 称之右旋    叶轮为逆时针旋转 称之左旋

当 叶轮为顺时钟旋转 而风机出口在左下方 往水平方向吹出气体时 称之 右0度

当 叶轮为顺时钟旋转 而风机出口在左下方 往斜上方45度吹出气体时 称之 右45度

当 叶轮为顺时钟旋转 而风机出口在左方 往垂直上方90度吹出气体时 称之 右90度
当 叶轮为逆时钟旋转 而风机出口在右下方 往水平方向吹出气体时 称之 左0度

当 叶轮为逆时钟旋转 而风机出口在右下方 往斜上方45度吹出气体时 称之 左45度

当 叶轮为逆时钟旋转 而风机出口在右方 往垂直上方90度吹出气体时 称之 左90度
左右 指的是叶轮的旋转方向   几度 指的是风机出口的位置

问：引风机管道为500mm，压力为2000pa,计划保持流量不便，变径到60mm的细管。请教变径管应该做多长，末端负压
答：可以的话 描述清楚一点 条件越清楚 越是能准确估算

1. 60mm是吸风口  还是 接风机风机入口

2. 2000pa 是什麽概念 是哪一个位置的压损值  管道中的每一个压损是不同的

  是预估值 还是 现在的测试值   是指管道压损 还是 风机压力 

3. 压损跟风量流速有关 风量是多少

4. 是一支500mme管 变一支60mm管  还是变 多支 60mm管  变几支

5. 变60mm的目的是什麽

6.  变径到60mm 一定会增加压损 增加风机的压损负担 减少原来的风机流量 风机改不改规格 

问：风机的原理
答：风机顾名思义是抽风或送风的机械设备  

风机的工作原理是 输入电功率 透过电机带动风机叶轮旋转 达到对气体产生吸风或抽风效果

风机由 进风口 叶轮 外壳 电机 等元件组成

电机 为 将电功率转成机械功率  带动叶轮旋转

进风口 为导引气体流畅的进入叶轮  

叶轮 为 将旋转时的动能移转给气体 转成流体功率  表现成风压风量

机壳 为 收集叶轮吹出的气体 控制气体的流向

问：知道风机全压和运行电流如何求风量
答：知道运行电流就可以知道输入功率是多少     输入功率kw＝电压＊电流＊1.732/1000

同时 风压＊风量/风机效率 ＝ 功率   反推 就可以知道 风量大约是多少
问：24kw风机可以直接启动吗
答：24kw风机可以直接启动

只是启动时的瞬间电流很大 会是正常运转电流的好几倍 可能超过过载保护器 导致跳闸

若是你取消了 过载保护器 又可能导致电流过载时 没有保护装置 导致电器烧毁

非必要 尽量不要直接启动  风险太高 风险成本比装一个减压启动的电控装置高多了
问：负压风机湿帘工程是什么
答：一般是指厂房或车间的室内降温工程

负压风机装在厂房的一侧 往外抽出热空气 并且使室内形成负压 可吸入外气

湿帘装在厂房的另一侧 将室外引进的空气 透过水蒸气蒸发带走热量 降低室内温度

问：应有风量33000m3/h，压头1700Pa，选用什么型号鼓风机？感谢内行人士的解答！
答：风量 33000cmh     压头 1700pa   介质空气20度C   若没有其他特殊要求

假设为 皮带式传动   单吸入口  

按国标 选 4-72 -8C  或 4-72-8.5C  都可以   风机入口尺寸800左右

选用功率看风机厂家的风机效率值  效率高的用22kw   效率低的用 25kw

问：通常提到离心式设备我们都知道有水泵、风机。 那么轴流风机是离心式设备吗？
答： 轴流风机不是离心式设备
离心式设备的特点  不论转速增加或减少  会保持同一个最高效率值

轴流设备 只会在某一个转速 有最高效率值 

追问

“轴流风机不是离心式设备”  有无理论根据？或者出处？

“轴流设备 只会在某一个转速 有最高效率值 ”  不能调速或者无需调速吗？

回答

1. 教科书祸国标中 对通风机的分类方法 气体沿轴向流动的通风机成为轴流式通风机 与离心式风机气体流向不同 定义上就不是离心式设备

2. 轴流设备的效率高低 要看 气流进气时跟叶片的角度 会有一个最高效率的进气角度 当你调速时 风速不同 进叶片气流角度就不同了 

3. 调速是可以调速 影响风量风压大小而已  效率值不跟转速快慢有相对关系

追问

我的问题后面是，轴流风机是否符合下面这的定理：

“流量与转速成正比，压力与转速的平方成正比，功率与转速的立方成正比”

如果轴流风机为非离心设备，是否就不符合这个定理了？

这关系到：轴流风机调速，是否能够节能的问题。

回答

轴流风机非离心设备，不符合这个定理
问：当风机的全压大于系统的阻力，多余的压力如何变化？比如风机全压为50pa,系统总阻力为30pa,剩余20pa如何转
答：当风机的全压大于系统的阻力，多余的压力如何变化？比如风机全压为50pa,系统总阻力为30pa,剩余20pa如何转?  关键要看当时两者的风量分别是多少

当风机的压力 与 系统压力不同时 其实存在有风机与系统两者交互作户影响 导引最後风压风量的变化

先谈系统总阻力  系统总阻力多少 要看当时的系统中的风量风速是多少  风量风速越高 阻力越大 风量风速越小 阻力越小 它不是绝对常数  受到当时风量风速的变化而变化 有一条正斜率的系统阻力曲线

再谈风机的压力  对风机的性能特性而言  风机产生的风压风量是可以相互转换的 但风机所遭遇的阻力越大 出风量越小  所遭遇的阻力越小  出风越大   有一条负斜率的风机性能曲线

你所提的这问题应该是在设计时的预估值 不是实际风机已经安装到现场的实际值

因为如果是实际测 不会有 压力不同的情况  因为系统阻力随风量变化  风机风量随系统阻力变化 两者会有交叉点 最後两者会平衡 也就是说 系统阻力跟风机压力在动态变化中 最後会是一样

如果是要作设计预估 一般是先订出要抽风的风量值 再估算出系统的阻力值 然後在用计算後的风压风量 来 作风机选型 此时选的机型若风量与设计值相同 但风机压力大於系统压力 当风机安装到系统中 启动後 会有一段不稳定的调整过程  因为风机遭遇的系统阻力比风机选型时的压力小 风机就会产生 比原来风机选型风量还多的通风量  而通风量一多了之後 又使系统因为通风量增加而导致系统阻力增加  而系统阻力增加 回头来是风机遭遇的阻力增加 使风机产生的风量减少 一连串的反覆的交叉作用 一直到最後风机产生的风压风量 跟 系统的通风量及阻力 一样 才会是稳定平衡  此时 的风量略高时於设计风量  压力低於风机选型的压力 高於系统计算的压力 

刚刚所说得结论 前提为 风机选型风量 与 系统设计风量一样 然後 风机的选型风压 大於 系统设计风压 最後平衡时 会有上数结果 但是如果 前提不是这样 平衡时的结果是不一样的  如果选型风量与设计风量一样 但风机压力低於系统压力 最後平衡时的情况是  风量略低时於设计风量  压力高於风机选型的压力 低於系统计算的压力 

至於高是高多少 低是低多少 理论上可以算出来 但是要依据风机性能曲线 及 系统阻抗曲线 来计算 难点在於这两条曲线的函数公式 不好推算  一般不去算 而以调整风门或管路 来符合实际所需的风压风量 就好了

问：离心风机的出口压力与全压有什么关系？
答：23kpa 压力的风机 一般归属於高压风机 高压风机一般会特别标明是出口压力或是入口压力 一般同一台风机  出口压力会大於入口压力

因为在这麽高时的压力时 空气的特性变成可压缩性气体  空气密度随压力不同而不同  而空气密度不同导致 性能也会不一样  出口压力为正压 空气密度高 风机压力会比较大 入口压力为负压 空气密度小  风机压力会比较小 

所以 选型时要看风机安装的位置  用在吹出风量时  以出口压力为选型依据     用在吸入风量时  以入口压力为选型依据 

问：在风机管道口加百叶窗影响风量么？
答：在风机管道口加百叶窗会使风量减小的

管路系统中 增加了任何 管路元件 都会增加管路压损  管路压损增加 会使风量减少

至於会减少多少 看风速都少和百叶窗的压损系数多少 一般若是风速不大 低於10每秒米  影响不大  风速如果大了 风量会少很多  

百叶窗一般用在调整风吹出的方向  至於若要阻雪 不一定有作用  因为 你本来的风管就是吹出风 正常小雪是不会倒灌进去的  不用阻雪 但是当外面的风大且夹带雪吹向风管出口时 若外面的风速大於你风管吹出的风速 风雪还是会倒灌到你室内风管 融化後滴水  装不装百叶窗 起不到作用

若要阻雪 加装个百叶型的调控风门吧  在刮大风雪时 关上百叶风门吧 

问：排烟兼排风风机使用高速启动就跳闸是怎么回事？
答：瞬间启动电流高於过载保护器设定的电流值了 会跳闸 
问：车间污染除尘风量如何确定
答：1. 先考虑采用局部抽风 或整体空间换气 或两者同时使用  污染产生源固定明确 采用局部抽风  污染产生源不固定范围大 采用整体空间换气

2. 局部抽风以污染产生源产生的污染气体量 加上抽风裕度 决定抽风量  整体换气 按照空间体积 考虑 污染程度 决定换气次数 计算抽风量

3. 根据处理的方式 及 人员操作的位置 动线  合理设计集气罩及管路走向  计算压损值

4. 计算完风量风压後 估算一下电费运行成本 是否在预算内  若要抽风处理效果好  风量多设计一些 运行成本会高一些 

问：风机盘管接风管，其有效作用距离最远为几米？噪音如何？
答：风能不能吹的远一点 跟管路压损有关系  风还在管路中时 管路压损越高 风吹的距离就越短  管路压损越小 风吹的距离就越远   风出了管路 没有管路压损问题 出风口端缩小截面 增加流速 才会吹远  还在管路中时 要考虑管路压损 缩小截面增加流速 反而吹不远 

风管截面缩小 虽然流速增加了 风在管路中 摩擦力扰流都增加了 是压损增加 会损耗风的动能 反而推送的距离短了  要把风输送的远一点  应该是把风管面放大  虽然风速慢了  动能损耗少  风会往前挤 推送更远的距离 

噪音跟流速有关  噪音肯定要增加了
问：在现场轴流通风机参数测试方法有哪些
答：最好参照 中华人民共和国国家标准GB.10178-2006:工业通风机 现场性能试验标准

所测试的结果 比较能取得认同 

问：玻璃钢适合出口的产品都有哪些呢？出口状况怎么样呢？
答：玻璃钢法兰 
问：丙酮对玻璃钢有腐蚀性吗，可以用玻璃钢风机排丙酮挥发气体吗？请详细回答
答：丙酮对玻璃钢没有腐蚀性，可以用专用耐溶剂材质的玻璃钢风机排丙酮挥发气体，要注意得指定是用耐溶剂型的树脂所生产的玻璃钢风机  不是所有的玻璃钢风机都可以用来排丙酮挥发气体

玻璃钢风机的主要原料是树脂玻纤   树脂是高分子聚合物 而丙酮会溶解高分子聚合物 导致玻璃钢风机结构损坏  现在有些树脂厂家有生产耐溶剂型的树脂  在树脂生产厂家的技术参数范围内 查询 耐丙酮的温度浓度范围内  可以使用专用耐溶剂树脂制作的玻璃钢风机

问：什么样的风叶声音小，风量大。
答： 翼截式叶片风叶 声音小，风量大 
追问
能给个图，和说明吗，谢谢。
回答
一般的风轮风叶都是平板式 直接用钢板弯成所需的角度和弧度 与风轮实际进气角度不一定一样 进气角度与风叶角度不一样 就会产生扰流  扰流会产生噪音 降低效率 减少风量

翼截式叶轮风叶前端为弧形不产生扰流 且 断面为类似飞机机翼的形状 两端薄中间後 根据伯努力定律 这种形状在流体通过时 会产生升力 增加流体效率 所以声音小，风量大
问：怎样理解风量平衡图
答：当风机的压力 与 系统压力不同时 其实存在有风机与系统两者交互作户影响 导引最後风压风量的变化

先谈系统总阻力  系统总阻力多少 要看当时的系统中的风量风速是多少  风量风速越高 阻力越大 风量风速越小 阻力越小 它不是绝对常数  受到当时风量风速的变化而变化 有一条正斜率的系统阻力曲线

再谈风机的压力  对风机的性能特性而言  风机产生的风压风量是可以相互转换的 但风机所遭遇的阻力越大 出风量越小  所遭遇的阻力越小  出风越大   有一条负斜率的风机性能曲线

你所提的这问题应该是在设计时的预估值 不是实际风机已经安装到现场的实际值

因为如果是实际测 不会有 压力不同的情况  因为系统阻力随风量变化  风机风量随系统阻力变化 两者会有交叉点 最後两者会平衡 也就是说 系统阻力跟风机压力在动态变化中 最後会是一样

如果是要作设计预估 一般是先订出要抽风的风量值 再估算出系统的阻力值 然後在用计算後的风压风量 来 作风机选型 此时选的机型若风量与设计值相同 但风机压力大於系统压力 当风机安装到系统中 启动後 会有一段不稳定的调整过程  因为风机遭遇的系统阻力比风机选型时的压力小 风机就会产生 比原来风机选型风量还多的通风量  而通风量一多了之後 又使系统因为通风量增加而导致系统阻力增加  而系统阻力增加 回头来是风机遭遇的阻力增加 使风机产生的风量减少 一连串的反覆的交叉作用 一直到最後风机产生的风压风量 跟 系统的通风量及阻力 一样 才会是稳定平衡  此时 的风量略高时於设计风量  压力低於风机选型的压力 高於系统计算的压力 

问：怎么判断离心风机的好坏
答：1. 风机性能是否符合标称的风压风量  符合标称的型能 才会达到实际系统所需的抽送风量

2. 风机效率高不高 风机效率高省电 风机效率低 耗电

3. 轴承部位的振动值高不高 振动值高风机轴承容易损坏 振动值低轴承寿命长

4. 运转噪音如何 噪音是环境污染 影响工作情绪 同时也耗能

5. 是否考虑维护保养的便利性 风机是设备需要定保养 加油孔 排水孔 检修孔 轴承方便拆装 

6. 一般而言 看外观可以看出风机好坏 越是注重细节部位 风机一般都还不错

7. 要买风机要找是市场口碑好的 经营时间久的 销售量大的 场区规模大的 问问自己同行的朋友  多多打听 不要去买新开得风机小厂风机  不要把自己当白老鼠

问：哪些企业需用大风机
答：钢铁厂 

问：我想问下关于风机并联以及风压的问题
    1、我想问下2台离心风机怎么并联，是2个风机的排风口接到同一管路里？ 

2、2台风机选同样的型号再相同的转速下运行，是否就可以保证总风量为单台风机的2倍

3、风机运行时在满频50Hz运行比较好，还是说要低于满频率40Hz运行比较好。额定转速难道不是最佳的工况吗?

虽然我没有悬赏分，但是求各位大大帮个忙了，或者留个电话什么的我给您打电话，不胜感激。。
答：1. 风机出口接管吹到一个集气箱 在另外 从集气箱接管出去到管路  就是并联了

2. 当你管路尺寸固定时 不会是两倍  一台风机运转时 管内流速低 压损小 风机风量会大  两台风机 同时启动时  管内流速高 个别每一台风机的风量 会减小  不会是两倍  但两台风机的总和风量 会大於 单台风机启动的风量   小於单台风机启动时风量的两倍

3. 40HZ 50HZ 运转都行  只是当你设计值是在40HZ运转时 遇到系统需要提升风量时 才有空间好提升  50HZ就满载 没有提升空间

问：风机的轴是不是要密封
答：看风机使用的场合

风机负压使用时 不用密封也行 负压使用时 机壳内是负压情况 轴封位置反而是往内吸风 不装轴风不影响

风机是正压使用时 机壳内是正压情况  轴封位置是往外吹风  这时看空气介质  若只是一般空气 泄漏不影响的话 可不装 顶多浪费一点功率 若气体介质 易燃易爆有毒有腐蚀性 不能泄漏的话 就要装轴封
问：怎样解释风机的工作特性:风量大时风压小,风压小时风量大
答：风机的工作原理 是将旋转的机械能 转变为 流体风压风量的流体功率

其中 流体功率中包含 风量及风压两种形式   这两者可以互相转换且两者乘积等於 输入功率

用数学来表达风压风量的关系式 是一条负斜率曲线的函数关系

风机的工作特性 应该这麽说  同一台相同转速的风机用在压损小的管路系统时  风机输出的风量大  用在压损大的管路系统时  风机输出的风量小 

问：风机370L/S流量，是每秒钟的流量吗
答：流量单位的意思是 时间单位流通的体积

370L/S  是每秒钟的流量  但是是每秒钟 370升  常用於液体流量标称

一般常用的风机流量是 每小时多少立方米  或  每分钟多少立方米  或 每秒钟多少立方米

370每秒升 相当於 0.37每秒钟立方米 相当於 22.2 每分钟立方米 相当於 1332 每小时立方米

问：当有一排风管未端排风压力不够时,可否采用在管道上增加风机加压?
答：在管道上增加风机 可以改善末端排风压力不够的问题

几个思路参考

1. 提升原来风机的转速及功率 或更换大风机 来增加风管末端的抽风量

2. 合理改善管路系统 降低管路压损 来增加风管末端的抽风量

3. 做好系统风量平衡 保留余量给末端 来增加风管末端的抽风量

4. 另外加装风机也是可行的

问：每小时14500立方风量的离心引风机用多粗的管道，管道总长30米
答：风量 ＝ 风速 ＊ 风管面积

风量已知  设定风速就可得之风管面积

要设定风速看使用的条件  一般通风流速12m/s  到 15 m/s 之间  取 15m/s

所以 风管面积 ＝14500/3600/15 = 0.268 m2

所以风管尺寸 大约 直径700左右

问：风机的风量是个范围，这个范围是怎么定义的，和电动机的功率有关是吗？？？
答：风机的全风量范围中每一个风量点的效率值不同，中间的效率高，两端效率低，保留效率高的风量区域，再避开高压低流量的喘振点，就是型录上的风量范围

问：鼓风机风叶怎么判定左旋右旋
答：从轴心方向观看，顺时针旋转是右旋，逆时针旋转是左旋 

问：输送氨气用什么材质风机
答：玻璃钢材质的风机， 

问：防爆风机用玻璃钢叶轮好不好，跟铝的比较哪个好？
答：纯防爆用途选铝叶轮，气体介质具易爆易燃且有腐蚀性，选玻璃钢 

问：风机风量是42000静压需要多少
答：没有弯头，15米直管 还要看管路尺寸大小  管路管径大小 影响管内流速

风管内的流速 也影响压损大小  

若是一般通风 保持在 10m/s  光滑的管内表面  百米压降为1000Pa   => 15米 150pa

但若管内流速不同 压降要平方倍增加

举例 流速 20m/s  流速变为2倍   压损 要变为4倍  即 百米压降 4000pa=> 15米 600pa

         流速 30m/s  流速变为3倍   压损 要变为9倍  即 百米压降 9000pa=> 15米 1350pa

问：下图是风机静压与体积流量曲线图，图中的参数是什么意思呢?图中的度数，百分数以及Vp具体是什么意思？



答：轴流式风机的性能特性曲线
度数 是叶片的安装角度

百分比 是效率值 等高线 

追问：谢谢您的回答！请问下如果我知道了风机的转速，能不能求得风机在不同转速下的流量呢？如果计算的话，需要什么参数呢？还有通过这个性能曲线能不能求的不同转速下的流量呢？

回答：知道了风机的转速，能不能求得风机在不同转速下的流量呢

离心式风机 是可以的

在小范围内变动情况下  转速 的 变动比   相当於 流量的变动比

问：9-19高压风机哪里进风
答：正对轴心的那个接口 进风 

问：风机的压力系数表明什么？
答：同一机型几何尺寸比例相似的系列风机  各大小型号之间的性能参数 存在系数关系  和压力有关的系数称之压力系数   可以用压力系数 根据 几何尺寸的大小 推算 这一机型某一个几何尺寸的值是多少 

在不同机型时  相同机号时  压力系数越大 风压也越大 

问：工字钢与不锈钢的区别
答：工字钢是指型钢的外型

不锈钢是类指钢材的材料种类

是不同的分类法

问：风机的转速公式是怎么计算的？？有没有什么好的方式能解决？
答：转速公式指的是什麽  是 电机转速跟风机转速的换算  还是特定性能计算风机转速应该多少才能达到风压风量 

问：负压风机和离心风机可以串联吗?可以的话会有什么问题出现？
答：可以串连

只是串连後的风压 并不是两台风机的压力值加总 

问：如何测定风管风量
答：风量 等於 风管内的流速 乘以  风管截面积

量风速时 用测试仪器 量取管内流速 多取几个点 取平均值  

举例 管内平均流速  15m/s      风管截面积 0.25 M2

风量 ＝ 15 * 0.25 * 3600 = 13500 m3/h

风量 等於 风管内的流速 乘以  风管截面积

量风速时 用测试仪器 量取管内流速 多取几个点 取平均值  

举例 管内平均流速  15m/s      风管截面积 0.25 M2

风量 ＝ 15 * 0.25 * 3600 = 13500 m3/h

问：某个工况下，风机全压1256Pa，管道阻力之和1152Pa，能否用这个风机？
答：能不能用这风机  除了考虑风压 还要考虑风量

风机的特性 风机所标称压力以下的所有是管路压损都可以用 但是

还要看风机在所连接时管路压损 所对应的风量 是否符合抽送风量的要求

一般国内风机所标称的风量风压只是一个范围  原则上 压力大 风量小  压力小时 风量大

问：请教教授 风机出口压力和进口压力一样吗 进口压力-10KPA 那出口压力大概是多少
答：当风压超过 2500时 空气视为可压缩空气 进出口的压力值 会不同

入口为负压 出口为正压 要用压缩性修正系数调整

以压缩性修正系数工式计算  此时 的 系数 大约为 0.966

所以 入口为 10kpa 时 出口压力为 10000/0.966 =  10351 pa

问：离心式风机和轴流式风机的区别？
答：谈一下 离心风机 跟 轴流风机 在启动时的差别

离心风机的运转功率 随着 风量的增加 而增加  所以 离心风机在启动时 风门要全关 然後在逐渐打开 避免风机电流过大 烧毁电机

轴流风机的运转功率 随着 风量的增加 而减少  所以 轴流风机在启动时 风门要全开 然後在逐步关闭 到 所需的风量值 

问：风机曲线上标的两个角度是什么意思
答：垂直的纵座标 是 风机压力 一般单位是 pa 

水平的横座标 是 风机风量 一般单位是 m3/h 

问:风速33m/s,对应的风压值是多少
答：光从风速33m/s, 无法判定对应的静压值是多少

如果还有其他参数  如 风机机型  使用功率  管道系统的状况 的话 大约可以判定风压 

但如果你要问的是 风速33m/s, 对应是多少动压 有公式可以换算

动压 ＝ （空气密度 ＊ 风速平方）/ 2

假设 空气密度 为  1.2 kg/m3

则 动压 ＝ （1.2 ＊ 33 ) /2 ＝ 19.8 pa 

问：轴承座和轴承盖分别有什么作用？?/?
答：轴承盖是轴承座的一部分

整体轴承座包含 本体 轴承盖 加油嘴 泄油阀 油封

轴承座 如下同志所说得 作用是支撑轴承运动

轴承座盖 作用 轴承定位 防尘 防污染 保持油位高度 增加油循环润滑 散热 多种用途 

问：风机性能测试主要测试哪些方面
答：风机性能测试 一般有两个目的  一 测试风机是否符合技术规范的要求  二 测试风机在各种工况下的风机性能参数是多少

是否符合技术规范的要求要测试的参数 依据技术规范的设计值量测 风压 风量 功率 振动 噪音 轴承温度 皮带张力 等 是否达标

测试风机在各种工况下的风机性能参数 以风压风量功率为主 但是每个转速要测试八个测试点 联成一条风机特性曲线 有时 还要计算出风机效率曲线来

问：多加出风管能不能降低风机噪音
答：多加 几个 出风口的降噪音的问题 如下 同志所说

我补充一下  多加 长 出风口的降噪音的问题

出风口传来的噪音大小跟到人耳朵的距离有关  举例 如果是 出风口在十米高的烟囱 因为距离人的耳朵近 噪音大  你把出风口烟囱高度加到30米  因为 距离人耳朵远了  虽然不起消音作用 但是 因为 距离长了 听到的噪音也会变小了  

拉长出风口跟人耳的位置 是会降低噪音 

问：风机风量4830m³/h,风压2155pa,如何选择风机?
答：风机选型 根据几个参数 风压 风量 气体介质情况如温度 湿度 一般空气 还是 腐蚀性气体 风机所安装的海拔高度 风机的传动方式 用途 正压或负压 噪音 效率 功率有没特别的要求 

假定 风机风量4830m³/h, 风压2155pa, 空气为一般空气 标准状态 没特殊要求

那就选 4.5号风机  直联式 2800rpm  5.5kw 

追问："　选用？风机 

　　　风机转速？皮带转动

配用？型电动机，电动机功率N=？。"

麻烦用这个例子为例，详细解答

回答：选择   4.5号风机  直联式 2800rpm  5.5kw 

一 选2800rpm的原因  风机转速有三种选择  转速高 风机叶轮小  转速低时 风机叶轮大

   1. 直联式 2p 2800 rpm   2.直联式 4P rpm   3.皮带式 2000rpm左右

   其中 第一种是  机型最小 成本最低  的选择  缺点 噪音大一点 但是业主接受度高 

二 选 5.5kw 的原因  是根据 一般厂家可以作到的效率值的建议选型 如果有功率限制 其实 4kw也可以达到规格的风压风量 但要找能做出高效率风机的厂家 那可能风机价格会比较高

问：做风机销售工作需要掌握什么方面的知识？我原来没做过销售，第一次接触！请高人指点！
答：做风机销售工作需要掌握

1. 风机本身的专业知识 尤其自己公司的风机型录样本要能读懂

2. 目标客户的行业专业知识 以及 风机在他们行业的使用状况

3. 风机销售的商务模式 销售进程 招投标 方案规划

4. 怎麽找到人帮你 你怎麽帮别人

总之 这行业 要专业 要做的久  越专业做越久 越赚钱   不专业作不久的人赚不到钱

问：不可压缩流体为什么流量恒定？
答：气体在风压低於2500时 视为不可压缩流体 因为在低压时 压力对气体体积的影响不大 可忽略不计 视为气体体积不变化

流量是指单位时间内 如 在一小时时间段内 通过 某一截面积 的气体体积 

所以因为不可压缩流的气体体积不变  所以 通风系统中  进口端的气体流量 跟出口端的气体流量 是等同的  所以流量恒定

问：确定了风机的风压风量之后，就可以选择风机了吗，那不用考虑电机的功率吗？我看到到许多网页上的风机型号
答：不同风机生产厂家所生产的风机 在相同的风压风量 为什麽 功率会不同 因为风机的用的效率值不同  风机效率高的耗用功率低  风机效率低的耗用功率高

举例 空调标称有效率等级  一级效率高耗电量也低 省电   三级以下效率低耗电量高 耗电

风机厂家根据他们的技术不同 所做出的风机效率值也不同 可能导致选配的电机功率不同

所以选风机 确认了风压风量後 是可以选择风机 但是电机功率要由供应厂家提出

规划变频器等电路系统时 要根据不同厂家所提的电机功率 定规格

问：玻璃钢罐耐腐蚀吗
答：玻璃钢罐耐不耐腐蚀  看所使用的树脂是什麽  一般玻璃钢罐内部为耐腐蚀层 外部为结构补强层

查询树脂厂家的型录 会有树脂可耐什麽 酸 硷 盐 等腐蚀性液体的 温度 浓度

在使用范围内的 就可防腐  不在范围内 就不防腐

有些腐蚀性液体 只有pvc能承受 那作法就要 内部为pvc防腐层 外部玻璃钢结构层

问：求Q=VF风量公式的详细计算方式，我怎么计算也不正确。
答：Q=VF         Q的单位m³/h     截面积的单位 m²       风速的单位 m/s

Q = 0.5 * 0.75 = 0.375 m³/sec    每秒钟有 0.375立方米的 流量

在换算成 每小时流量    Q ＝ 0.375 * 60* 60 = 1350  m³/h

问：全空气风量的计算？
答：另一个算法

风量 = 换气空间体积 × 换气次数 

问：玻璃钢能制作120米高的烟囱吗？

据了解，目前国内最高的在105m左右吧，我们的玻璃钢烟囱在脱硫塔顶部，脱硫塔直径9m，高32m，烟囱直径4.5m，以前设计是80m，现在可能要改为120m，这样的话烟囱部分高度就为88m，外做了钢结构塔架，这个有可能实现吗
答：可以作

1. 玻璃钢防腐烟囱 外加钢构支撑

2. 强度结构由钢构承担 要可虑各种因素 安装地点 强风 地震 等等 要经有资质的设计单位设计

3. 玻璃钢本身为防腐管道 跟钢构的热胀冷缩系数不同 所以 要分段作成活接 衔接点用防腐橡胶垫圈填充 避免露酸液 重量分段支撑在钢构上 不能整支管道固接

4. 安装时 安全特别重要 也必须是有安装资质的公司才能安装 且要先审批 配合当地法令办理

5. 避雷装置 防锈处理 高空安全颜色 都要符合规范

6. 预算要够 价格不便宜 而且基础占地面积大 

问：前向叶轮的风机，把机壳旋向颠倒，也就是变成后向弯曲型风机使用，风压会降低多少，流量损失有多大？
答：前向後向的区别在於 叶片 出口角的角度  但是要注意 并不是反过来装 就是 前向变後向

因为还有 叶片进口角度的问题 风机叶片进口角度 不论前向後向 大都小於90度 已得到好的效率值 当反过来装之後  进口角度全反过来了 会有很大的扰流 效率值很低 风压风量 也会降低

大约概估 风压可能会减了一半 风量可能只有原来的三分之一  但功率不会减太多 可能在原来的75％

以上数字 是不精确的估算  实际减多少 测一下 就知道  目的是 不建议你这麽使用  不如去重新买一颗叶轮

问：怎样判别玻璃钢风机的好坏？
答：1. 风机性能是否符合标称的风压风量  符合标称的型能 才会达到实际系统所需的抽送风量

2. 风机效率高不高 风机效率高省电 风机效率低 耗电

3. 轴承部位的振动值高不高 振动值高风机轴承容易损坏 振动值低轴承寿命长

4. 运转噪音如何 噪音是环境污染 影响工作情绪 同时也耗能

5. 是否考虑维护保养的便利性 风机是设备需要定保养 加油孔 排水孔 检修孔 轴承方便拆装 

6. 一般而言 看外观可以看出风机好坏 越是注重细节部位 风机一般都还不错

7. 玻璃钢风机一般适用在腐蚀性气体抽送风环境 特别要注意防腐能力 要依据气体的成份 针对性的选用防腐树脂 

8. 要买风机要找是市场口碑好的 经营时间久的 销售量大的 厂区规模大的 问问自己同行的朋友  多多打听 不要去买新开得风机小厂风机  不要把自己当白老鼠

问：风机串联问题
答：在阻力大的支管上串联一个3000风量、余压100Pa的轴流风机，理论上是可以的，但提醒你应注意下面两个问题：

1、阻力损失是用静压头来克服的，也就是说当风机的静压头等于管道的阻力损失时，才能保证管道中能通过额定流量。你说的风柜300Pa的余压是全压还是静压？一般风机样本参数标的是全压。假如300Pa的余压是全压的话，实际静压就不到300Pa，那么100Pa的增压可能还不够一些。

2、实际使用时风机并不会自动把流量分成17000和3000，因为空气总是会向阻力小的地方流去。假如阻力小的支管（A支管）上通过17000流量时阻力损失只有120Pa，而阻力大的支管（B支管）通过3000流量时阻力损失却有300Pa（减去串联风机消化的100Pa），由于B支管的阻力大，风量会在3000的基础上自动减小，直至减小到与A支管的阻力一样；同样A支管的风量会自动增大，直至增大到与B支管的阻力一样，（风管的阻力损失是随流量的两次方关系增加或减小的）。风机实际工作时会自动分配两支管的流量，最终平衡到两支管的阻力一样为止，这也就是自动满足并联管道两端点的静压差相等。现在的情况是：A支管通过的风量应该大于17000，B支管通过的风量应该小于3000。如要想保证B支管能够通过3000的流量，就必须人为的增加A支管的阻力进行调节，但前提是要保证风柜确有足够的静压。
追问：1.300Pa为设备的机外静压（咨询厂家）

2.可否将3000风量的增压风机的余压选大一些，多少合适？

3.可否在17000风管上增设风阀、弯头之类，提高其阻力？
回答：可以的 风机串连时 增压不增量

3000风量、余压100Pa的轴流风机 应该是说  3000风量、全压100Pa的轴流风机

风机全压指的是 出入口的压差 所以 前面有 余压为300Pa 就是在增压风机的入口有3000pa

再加上 风机本身的全压1000pa    就有 4000pa   足以克服管路压损

问：风机中HP是什么意思风机中HP是什么意思
答：指的是风机所选配的电机功率型号

一般电机功率的表达方式 有 hp  kw  两种  可以 互为换算

举例 10hp =  7.5kw          30kw = 40hp

问：5.5KW风机通风距离有多远
答：5.5KW风机 上应该会标称多少风压风量

多少风压 跟 通风距离有关 

通风距离业要换算成转成多少压损  通风管道中的流速 表面粗造度 风管尺寸 决定了压损

一般初略的说法 一米 为 1pa       

5.5kw 风机 按不同机型有的可达 2000pa   在镀锌管道 风速为10m/s 情况下 200米没问题

但如果有其他通风元件  弯头  三通 四通   风门 通风设备 过滤网  变径管 等 压损要另外计算扣除

问：功率越大,风机抽风量越大吗
答：风机功率 是 依据 风机的风压风量 相乘 得来的

也就是说  风压 乘 风量 越大  功率就越大    风压 乘 风量 越小  功率就越小

所以 有可能 功率越大,风机抽风量越大  但是不全对  也有可能 风量不变 但是 风压大

如果是 同一台风机 安装的条件不变管路不变 换大了电机功率 增加了转速 那麽风量是会变大 

问：风机和行业标准有哪些？
答：GBT1236-2000通风机空气动力性能试验方法

JB-T 10563-2006 一般用途离心通风机技术条件

GB-T 275-1993 滚动轴承与轴和外壳的配合

3181-2008 漆膜颜色标准

GBT4323-2002 弹性套柱销联轴器

GB2888-2008-T 风机和罗茨风机噪声测量方法

JB-T 10213-2000 通风机  焊接质量检验技术条件

JB-T 9101-1999 通风机转子平衡

GBT 1171-2006 一般传动用普通V带标准

JBT 6444-2004 风机包装通用技术条件

JBT6887-2004 风机用铸铁件技术条件

JB-T 2977-2005 工业通风机、透平鼓风机和压缩机 名词术语

JBT 6886-2010通风机 涂装技术条件

JBT 6445-2005工业通风机超速试验

8689-1998 通风机振动检测及其限值

8690-1998 工业通风机 噪声限定值

GB 10178-2006 通风机现场试验

JB-T+10562-2006一般用途轴流通风机技术条件 

问：风机是不是在高海拔地区运行，效率会下降啊，是不是大气压力小了，风量就小了？
答：离心风机在高海拔地区运行，效率不会下降啊  但是风压风量会变小  同时耗用功率也变小

效率指的是 输入功率跟输出风压风量功率值的比值  输出风压风量变小  同时耗用功率也变小 时  风机效率不变

离心风机的特性在相同转速下  风压大小 跟密度有关  密度大 风压大  密度小 风压小

高海拔的空气密度比平地小  大气压力也比平地小  输出风量是会变少 但变少不是因为效率原因  是因为风机特性压力受密度影响而变少的

问：调风机转速能增加风量吗
答：调 高 风机转速能增加风量   

调 低 风机转速会降低风量 

问：风机的全压和静压如何定义？
答：依据 国标 GB/T 1236-2000 标准 来定义 风机全压 和 风机静压

这与一般 全压 ＝ 静压 加 动压 的概念 有点不同

但是如果是 风机的全压 含意还要扩展 风机的全压是指 风机提升流体风压风量的能力 这点要分清楚 不只是全压＝静压加动压的概念

然後才能理解 风机全压 ＝ 风机出口全压 减  风机入口全压

             风机入口全压＝风机入口静压 加 风机入口动压

             风机出口全压＝风机出口静压 加 风机出口动压

             风机全压 ＝(风机出口静压＋风机出口动压)- (风机入口静压＋风机入口动压)

                                          以上数据可由量测仪器 量测得出

在根据定义   风机静压 ＝ 风机全压 -  风机动压

                         风机动压 的定义为 风机出口动压 即 风机动压 ＝风机出口动压

所以 风机静压＝(风机出口静压＋风机出口动压)- (风机入口静压＋风机入口动压)- 风机出口动压

             ＝风机出口静压 -  风机入口静压 -  风机入口动压

问：风机的构造
答：风机顾名思义是抽风或送风的机械设备  

风机的工作原理是 输入电功率 透过电机带动风机叶轮旋转 达到对气体产生吸风或抽风效果

风机的构造 由 进风口 叶轮 外壳 电机 轴承座 等元件组成

电机 为 将电功率转成机械功率  带动叶轮旋转

进风口 为导引气体流畅的进入叶轮  

叶轮 为 将旋转时的动能移转给气体 转成流体功率  表现成风压风量

机壳 为 收集叶轮吹出的气体 控制气体的流向

轴承座 为 支撑叶轮轴心旋转 的构件

问：除尘风机清洗叶轮达到什么目的?在风机低速运转时清洗？
答：风机叶轮出厂前 一定是作过动平衡校正  当叶轮上的粉尘积累过多 进行清洗时 一般是将风机停机  从检修孔 或拆下入口 用软刷刷洗叶轮表面  再复位 并且重作现场动平衡 确保平稳运转

但如果 风机不能停机 是要降低风机转速 运转中清洗  不能在高速中 用水冲洗叶轮 要知道 高速转中的叶轮 相当於时速一百多公里的速度在旋转 水冲击到叶片 可能会造成结构破坏

问：离心风机叶轮流道内气流回流的危害?
答：1. 回流本身是无效功率 耗费功率 降低风机效率

2. 回流是扰流 产生噪音

3. 回流的气体 占据流道 减小流道面积 改变了风速和气流进出口角  降低风机效率

所以 叶轮设计 要尽量减少气流回流  

在设计上要减少回流

1. 先模拟出最佳的气体流线 来定义流道几何尺寸

2. 制作上控制好真圆度和圆顺曲面 并且减小衔接件的间隙 

3. 流线几何尺寸 中 流体速度 增加或减少 的变化要放缓  不要急速增加或减慢

4. 内外压差大的部位 设法增加压损 尽量不使回流

5. 适当增加叶片数 缩减压力面和吸力面的距离

问: 风速风量测试仪有哪些品牌?什么牌子的比较好?
答: 买什麽风速风量测试仪有几个考虑

1. 符合国标 GB/T 1236-2000 规范的要求

2. 仪器精准稳定 测试出的数据 正确稳定可靠

3. 当有客户厂验 看我们的仪器等级 能增加对公司的品质信赖度

我们用的是 testo

问：什么厂里用风机
答：只要是有工业厂房的 一般都用得着 

问：怎么解决离心风机风量改小 能减少风叶的密度吗
答：风机风量要改小

1. 降低风机转速  用变频器或更改皮带轮配比 降低转速

2. 叶轮直径车小一点  直径小风量就小

3. 压低叶轮出口宽度 缩少流到面积 也会减少风量 

4. 减少叶片数不一定能减少风量  减少叶片数作功减少 但是 省下的空间 却增加了流到面积

  是不是减少 要看具体情况 在论断

问：风机的型号、功率和转速都已确定的情况下，工况的风量突然上升（20%-40%之间），会有什么后果？
答：我先假设你的问题是 风机安装到系统运转之後  因为设计另外变更 现场需要的增加抽风量  比原来的设计值要增加  20%-40%之间

如果 风机 和 通风管路系统 以及 通风系统的入口出口条件 都和原来一样 没有任何变化 也都是原来的设计值 那麽不管你需求风量要增加多少  都不会有影响  系统只会抽送原来设计的风量值 因为 实际的风量 只受到 风机 和 通风管路系统 以及 通风系统的入口出口条件的变化影响 不受你需求 变化的影响

现在是 风机运转条件不变  若是入口条件变动 举例 通风管道闭路直接衔接到 废气源  而当废气源多增加要处理的风量 增加时会往管道内推挤 那麽 对系统形成一个正压 风机的压力负担轻了 抽送的风量也会增加了 功率会增加 

情况有很多种 如果能具体说明情况 可以帮你 更详细的分析

问：给出风量和风压，怎么选用电机功率
答：快速算法

风压在 3000PA 以下  耗用功率 ＝ ( 风压 乘 风量) / 3600 / 1000/ 0.60 

风压在 3000PA - 5000PA   耗用功率 ＝ ( 风压 乘 风量) / 3600 / 1000/ 0.55 

风压在 5000PA - 7000PA   耗用功率 ＝ ( 风压 乘 风量) / 3600 / 1000/ 0.5

风压在 7000PA 以上  耗用功率 ＝ ( 风压 乘 风量) / 3600 / 1000 / 0.45

然後选用 大於 耗用功率的那个级数的电机功率    

上述方法 是粗估计算  实际功率 每个生产厂家不同 还是要跟厂家确认一下

上述公式 单位 功率 KW      风压 PA    风量 M3/H

问：散热器最大风量47.35cfm是什么意思
答：cfm 是英制风量单位 每分钟多少立方尺

1 cfm =  1.7143 m3/h

47.35cfm ＝ 81.17 M3/H 

问：风机转速 电流 和风机风量 压力与效率的关系
答: 风机转速 变动 与 电流 风量 压力 变动有关系  与 效率 无关

风机转速、增加  风量 增加一次方倍 

风机转速、增加  风压 增加平方倍 

风机转速、增加  电流 增加三次方倍 

风机转速、增加  效率值不变 

举例  若原来 转速1000 rpm    风量 60000m3/h     风压 2500 pa   电流 120安培 效率 75%

若 转速 1000 RPM = > 1200RPM  增加为 1.2倍

则 风量等於 60000 m3/h * 1.2 =  72000 m3/h

     风压等於 2500pa * 1.2 * 1.2 = 3600 pa

     电流等於 120A * 1.2 * 1.2 * 1.2 =  207 A

     风机效率不变 

问：通风风机座应该谁做?
答：通风风机座一定得有人作  该谁作都行  价格导向  以总和成本最低的情况 来论断谁作

问：风机的风量，压力与海拔，温度的关系
答：风机使用在高海拔地区时 选型时要考虑海拔对密度对风压的影响

先以下列对照表 查出不同海拔高度的气体密度 

               米 m        1000       2000     3000    4000    5000

                        密度 kg/m3    0.98        0.93      0.88     0.78     0.7  

风机选型时  风量依设计要求就好  风压要依设计值再按密度比推算标况的压力值 选型

举例 设计值工况 3000m 海拔高度  风量 10000m3/h    风压 2000pa   

     因样本上都是标况 所以选型时要以 风量10000m3/h   风压2000*(1.2/0.68)=3529pa 选型

     按此规格选出的风机型号转速  安装在 3000m高度时  风压风量就是10000m3/h  2000pa 

         至於电机功率选型 要以工况计算 不以样本的功率 只是要注意 在出厂测试时 因厂家是在接近海平面密度高 用工况电机功率会有过载危险

风机使用在不同气体温度时 选型时要考虑温度对密度对风压对电机功率的影响

气体密度跟温度有反比关系  工况密度 ＝ 标况密度（（273+20) / ( 273 + 工况温度）)

风机选型时  风量依设计要求就好  风压要依设计值再按密度比推算标况的压力值 选型

举例 设计值工况 80度C  风量 10000m3/h    风压 2000pa   

         80度C的空气密度 ＝ 1.2 (（273+20) / ( 273 + 80)) ＝ 0.97

         因样本上都是标况 所以选型时要以 风量10000m3/h   风压2000*(1.2/0.97)=2474pa 选型

     按此规格选出的风机型号转速  安装在80度C工况时  风压风量就是10000m3/h  2000pa 

         至於电机功率选型 要以工况计算 不以样本的功率 只是要注意 在出厂测试时 因厂家是在20度C密度1.2  用工况电机功率会有过载危险 

问：玻璃钢的质量好坏怎么辨别，有什么简便的方法，公司欲采购一批格栅！
答：1. 切片 从断面看玻纤和树脂的比例 是否掺粉 是否有气泡

2.  泡盐酸 看防腐性

3.  开水煮 看耐久性

问：10hp的送风机的风量应该是多少cm3/h？
答：先看单位换算  10hp = 7.5kw     cm3/h = 0.000001 m3/h

一般中低压离心风机 7.5kw 可选配 5号风机  

风量大约   7000m3/h 到 10000m3/h  左右

也就是  0.007 cm3/h  到 0.01 cm3/h 左右
问：Q=24400m?3/h,P=420Pa,N=7.5kW,R=500rpm的风机叶轮是多大的
答： 叶轮直径Φ1000mm，设计温度按20℃
问：洗涤塔有哪些抗老化的措施？
答：洗涤塔是一种新型的气体净化处理设备，它是在可浮动填料层气体净化器的基础上改进而产生的，广泛应用于工业废气净化、除尘等方面的预处理，净化效果较好。

净化塔在使用过程中不可避免地会发生腐蚀和老化。主要体现在内部气体介质对材质的腐蚀和外部阳光照射、高温低温、潮湿等气候对塔体外表面的侵蚀而造成老化。

不同材质的净化塔，其抗腐蚀和老化的措施也不同。现在常用的净化塔材质有碳钢、不锈钢、玻璃钢、PP、PVC等。

碳钢、不锈钢等金属材质的净化塔，其耐腐蚀性能已经确定，碱性气体和部分有机废气可适用，但不耐酸腐蚀，外表面抗老化主要靠刷防腐漆来解决。

玻璃钢净化塔主要材料是树脂和玻纤，耐腐蚀性和抗老化性能是由树脂决定的。现在国内外有上千种树脂型号，用户要根据处理气体的介质、温度、浓度等条件选择适合的树脂。对于玻璃钢净化塔，只要选对树脂，内部防腐蚀层制作合格即可满足防腐蚀要求。玻璃钢净化塔的耐腐蚀性耐高温范围较广，可耐受大部分酸、碱、盐及有机气体的侵蚀，最高耐温可达180℃甚至200℃。外部的抗老化可采用涂胶衣、上空干剂来解决，胶衣和空干剂也属于树脂，这样处理后可保证设备在室外正常运行20-30年，不会因为老化而影响产品品质。

PP、PVC材质的净化塔抗腐蚀性较强，对于大部分的酸、碱、盐均可耐受，且成本较低。但该两种材质耐温性差，一般在60-70℃，若选择耐受100℃以上的产品，成本会增加几倍甚至几十倍。PP、PVC材质的净化塔的另一缺点就是老化问题，至今仍没有较好的方法解决，所以此类设备最好不要安装在室外，否则2-3年后设备将因老化问题而影响使用。 

问：请问根据厂房面积大小怎么来计算风机盘管的功率？请举例说明。
答：主要根据厂房大小，选择合理的换气次数，看主要是什么样的厂房及要求达到怎样的效果。一般按平均断面风速1.5m/s选取，然后查风机盘管的产品样本查出相对应的制冷量或制热量。就可以初步的知道功率。

问：知道风量风压，确定风机机型后，怎样确定理论转速？就是说怎样计算理论风机转速呢？
答：确定风机的转速一般考虑以下因素：1）结构紧凑，造价最低，能满足一定的机械强度，能满足磨损等其他要求。

一般情况下按下面可以初步判定转速：

高压风机(风量1000CMH~5000CMH，压力5~10kPa)转速为：2900r/min，如电力行业返料风机、化纤反应釜风机。

  电力行业一次风机、二次风机、密封风机、播煤风机转速一般为1450r/min

  引风机和大型点的除尘风机选用980r/min。

  中低压风机（风量(单位CMH) 远远大于压力数值(Pa),选用1450r/min,980r/min ，一般皮带式可以满足各种转速。 

专业的可以先初步给定几个风机转速，求其比转速来选择风机合理的风机及转速（查看风机手册）

